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ХАРАКТЕРИСТИКА ТИПОВ ЗАНЯТИЯ

 Тип учебного занятия определяется

дидактической целью (изучение, закрепление,

обобщение, контроль).

 Вид занятия определяется коммуникативным

взаимодействием педагога и учащегося (групповое

или индивидуальное занятие).

 Форма занятия – это организационная структура

занятия (внешняя оболочка занятия, наполненная

содержанием). Различают традиционные формы

(учебное занятие, лекция, практическое занятие,

занятие-экскурсия и т.п.) и нетрадиционные формы

(«занятие-погружение», «занятие-лаборатория»,

«занятие-спектакль», «занятие-сказка» и т.п.).



Тип 

учебного 

занятия

Дидактическая 

цель

Структура Формы 

проведения 

занятий
Изучение и 

первичное 

закрепление 

новых знаний

Создать условия для 

осознания и осмысления 

блока новой учебной 

информации

Орг. момент

Актуализация знаний и умений

Мотивация. Целеполагание

Организация восприятия

Организация осмысления

Первичная проверка понимания

Организация первичного закрепления

Анализ

Рефлексия

Лекция, семинар, 

экскурсия, 

конференция, 

лабораторно-

практическое 

занятие, 

дидактическая 

сказка

Закрепление 

знаний и 

способов 

деятельности

Обеспечить закрепление 

знаний и способов 

деятельности учащихся

Орг. момент

Мотивация

Актуализация знаний и способов 

действий

Конструирование образца применения 

знаний в

стандартной и измененной ситуациях

Самостоятельное применение знаний

Контроль и самоконтроль

Коррекция

Рефлексия

Семинар, экскурсия, 

консультация, игра-

путешествие

Комплексное 

применения 

знаний и 

способов 

деятельности

Создать содержательные и 

организационные условия 

для самостоятельного 

применения учащимися 

комплекса знаний и 

способов деятельности

Орг. момент

Целеполагание. Мотивация

Актуализация комплекса знаний и 

способов

деятельности

Самостоятельное применение знаний 

(упражнений)

в сходных и новых ситуациях

Самоконтроль и контроль

Коррекция

Рефлексия

«Литературная 

гостиная», викторина 

«Что? Где? Когда?», 

«Занятие-

путешествие», 

концерт



Обобщение и 

систематизация 

знаний и способов 

деятельности

Организовать деятельность 

учащихся по обобщению 

знаний и способов 

деятельности

Орг. момент

Целеполагание. Мотивация

Анализ содержания учебного материала

Выделение главного в учебном 

материале

Обобщение и систематизация

Рефлексия

Обобщение может осуществляться как по 

теме,

разделу, так и

по проблеме. Самое главное в методике

обобщения

– включение части в целое. Необходима

тщательная подготовка учащихся

(сообщение заранее проблемы,

вопросов, обеспечение на занятии

дидактическим материалом)

Лекция, экскурсия

Проверка, оценка 

знаний и способов 

деятельности

(контрольное 

занятие)

1.Обеспечить проверку и 

оценку знаний и способов 

деятельности учащихся 

2.Организовать 

деятельность учащихся по 

коррекции своих знаний и 

способов деятельности

Мотивация

Самостоятельное выполнение заданий

Самоконтроль

Контроль

Анализ

Оценка

Коррекция

Рефлексия

На занятиях 

преобладает 

деятельность, 

направленная на 

постепенное 

усложнение заданий 

за счет комплексного 

охвата знаний, 

применение их на 

разных у

Комбинированное 

занятие

сочетаются и как бы смешиваются (комбинируются) различные цели и виды учебной работы: 

работа над пройденным материалом, осмысление и усвоение новой темы, выработка 

практических умений и навыков.



ЗАПОЛНЕНИЕ КАЛЕНДАРНО-ТЕМАТИЧЕСКОГО

ПЛАНИРОВАНИЯ

Дата Тема Тип занятия Краткое описание занятия

(берем из содержания учебного плана и рабочей 

программы)

18.11.2022 Редактор Блокнот Закрепление 

знаний и способов 

деятельности 

учащихся

Практическое занятие

Создание простейших текстовых документов. 

Работа с тренажером набора текстов ВАВУ, 

ВОМBINA
23.09.2022 Древние здания и 

подземные ходы

комбинированное Формы работы на занятии: беседа, круглый стол, работа с 

фото- и видеоматериалами, самостоятельная работа

Теория: Крепостные укрепления Курска. 

Подземные ходы и их назначение.

Практика: нанесение подземных ходов на карту 

(план) г. Курска

01.11.2022 Композиция в 

декоративном 
искусстве

комбинированное Формы работы на занятии:

беседа, дидактическая сказка, выполнение упражнений

Теория: Общие принципы организации 

композиционного равновесия на плоскости.

Практика: выполнение тематической композиции  

«____________»
12.09.2022 Удары руками комбинированное Виды деятельности: теоретическая подготовка, 

общефизическая подготовка, технико-тактическая 

подготовка.

Теория: История Киокусинкай. Этикет Додзе.

ОФП и СФП; строевые упражнения на месте, в 

движении; подвижные игры с элементами борьбы.

ТТР: Удары Сэйкен Моротэ цуки. Уровни ударов.

Тема рассчитана на одно занятие (на примере программ «Математика и компьютерные 

технологии», 

«Шаги времени», «Художественное ассорти», «Киокушинкай»)



ПРИМЕР (ПРОГРАММА «ИСКУССТВО ТАНЦА» МБУДО 

«ДВОРЕЦ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА» Г.КУРСКА



РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ЗАПОЛНЕНИЮ

КТП

 Описание занятия указывать КРАТКО, ЛАКОНИЧНО, не
переписывать весь текст учебного плана и рабочей
программы.

 В комплексных программах заполнять темы в КТП через
запятую:

т.к. в журнале посещаемости отображается только одно время
проведения занятия.

Дата занятия Время 

начала 

занятия

Тема занятия Тип занятия Описание 

занятия

09.01.2023 15:00 ….,  ....., .…. комбинированное 1. …..

2. ….

3. …..



ЗАПОЛНЕНИЕ КТП НА ПРИМЕРЕ КОМПЛЕКСНЫХ ПРОГРАММ



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ


